
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 

γνωρίζουμε ότι, ως προς την αντιμετώπιση του κινδύνου κατολισθήσεων, η Γενική Γραμματεία 

Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) έχει -ήδη από το έτος 2016- συνάψει Μνημόνιο Συνεργασίας 

(επικαιροποιήθηκε το έτος 2021) με το τότε Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών 

(Ι.Γ.Μ.Ε.) και νυν Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ε.Α.Γ.Μ.Ε.), με 

αντικείμενο:  

α.  την παροχή υπηρεσιών Συμβούλου -μέσω της «Ομάδας Άμεσης Παρέμβασης» της  

Ε.Α.Γ.Μ.Ε.- αμέσως μετά από σοβαρά Καταστροφικά Φαινόμενα γεωλογικής αιτιολογίας ή κατά τη 

διάρκεια εν εξελίξει σοβαρών καταστροφικών φαινομένων γεωλογικής αιτιολογίας (κατολισθήσεις, 

εδαφικές υποχωρήσεις, καθιζήσεις), είτε αυτά αποτελούν πρωτογενή φαινόμενα, είτε αποτελούν 

επαγόμενα φαινόμενα άλλων πρωτογενών γεωλογικών φαινομένων, όπως σεισμοί, ηφαιστειακές 

εκρήξεις κ.λπ., είτε αποτελούν επαγόμενα φαινόμενα ανθρωπογενών παρεμβάσεων, και 

β. τη  συνεργασία της Γ.Γ.Π.Π. και της Ε.Α.Γ.Μ.Ε. ως Συμβούλου σε δράσεις ανάλυσης/ 

εκτίμησης του κινδύνου καταστροφών από φαινόμενα γεωλογικής αιτιολογίας (πλην σεισμών). 

Στο πλαίσιο αυτό, τα Αποκεντρωμένα Όργανα Πολιτικής Προστασίας (Περιφερειάρχης, 

Αντιπεριφερειάρχης, Δήμαρχος) δύνανται -σε περιπτώσεις συντελεσθέντος ή εν εξελίξει  

καταστροφικού φαινομένου γεωλογικής αιτιολογίας (κατολισθήσεις, εδαφικές υποχωρήσεις, 

καθιζήσεις)- να αιτούνται προς την Γ.Γ.Π.Π. την αποστολή της Ομάδας Άμεσης Παρέμβασης της 

Ε.Α.Γ.Μ.Ε., προκειμένου να προβεί σε τεχνικογεωλογική αναγνώριση, προς τον σκοπό της 

καταγραφής των φαινομένων και των επιπτώσεων τους, καθώς και της εκτίμησης της 

επικινδυνότητας για τις επηρεαζόμενες κατασκευές (κατοικίες, οδικό δίκτυο και συνoδά έργα). 

Για την περιοχή του Καραβοστασίου του Δήμου Μονεμβασιάς, κατόπιν ενημέρωσης από 

τον ενδιαφερόμενο πολίτη και σχετική αλληλογραφία της Γ.Γ.Π.Π. με τον Δήμο, ο Δήμος 

Μονεμβασιάς ζήτησε την ενεργοποίηση του Μνημονίου Συνεργασίας της Γ.Γ.Π.Π. με την 

Ε.Α.Γ.Μ.Ε. Η Γ.Γ.Π.Π. ενεργοποίησε άμεσα το μνημόνιο συνεργασίας και η Ε.Α.Γ.Μ.Ε., αφού 

απέστειλε την Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης στην περιοχή, συνέταξε και απέστειλε στον Δήμο 

Μονεμβασιάς την υπ. αριθμ Τ-3186 έκθεση αυτοψίας (ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΟΓΕΩΛΟΓΙΚΗ 
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Βουλή των Ελλήνων/ 
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«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1180/ 22.01.2026 Αναφορά. 
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ΕΞΕΤΑΣΗ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΤΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΚΑΡΑΒΟΣΤΑΣΙΟΥ ΤΗΣ Τ.Κ. 

ΠΑΠΑΔΙΑΝΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ Π.Ε. ΛΑΚΩΝΙΑΣ), στην οποία περιλαμβάνονται η 

εκτίμηση της επικινδυνότητας για τις επηρεαζόμενες κατασκευές (κατοικίες, οδικό δίκτυο και 

συνoδά έργα), καθώς και προτάσεις για ενδεχόμενα άμεσα μέτρα περιορισμού του φαινομένου 

και των επιπτώσεων του [προσεκτική επιλεκτική και ελεγχόμενη λατόμευση – θρυμματισμό – 

απομάκρυνση (α) των βραχωδών μαζών που έχουν καταπέσει στο πρανές και βρίσκονται σε 

επισφαλή ισορροπία και (β) των επικρεμάμενων ή δυνητικά ασταθών τεμαχών της βραχομάζας, 

καθώς και τοποθέτηση φρακτών ανάσχεσης – συγκράτησης βραχοπτώσεων (απορρόφησης 

ενέργειας) στη βάση του πρανούς]. 

Έκτοτε, η Γ.Γ.Π.Π. -κατόπιν σχετικών αιτημάτων από τον ενδιαφερόμενο πολίτη- 

ενημέρωσε εγγράφως τον Δήμο Μονεμβασιάς, τόσο για την ανάγκη λήψης μέτρων για την 

αντιμετώπιση του κινδύνου κατολίσθησης στον οικισμό Καραβοστασίου του Δήμου Μονεμβασιάς, 

σύμφωνα με την ανωτέρω έκθεση αυτοψίας του Ε.Α.Γ.Μ.Ε., όσο και για τις δυνατότητες 

χρηματοδότησης του Δήμου Μονεμβασιάς, για να μπορέσει να υλοποιήσει τα μέτρα που είναι 

απαραίτητα.  

Τέλος, κατόπιν αίτησης από τον ενδιαφερόμενο πολίτη, η Π.Υ. Μολάων απέστειλε 

υπάλληλο στις 19.04.2021 και περί Ω/11:30 στο συγκεκριμένο σημείο – οικία του εν λόγω ιδιώτη, 

προκειμένου να διενεργήσει αυτοψία επί των αναφερόμενων στην από 12.04.2021 αίτησή του. 

Τα αποτελέσματα της ανωτέρω αυτοψίας κοινοποιήθηκαν στο Τμ. Δόμησης του Δήμου 

Μονεμβασίας για περαιτέρω κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες, καθώς και τον ανωτέρω ιδιώτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 

ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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